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Niederschrift
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates der

Ortsgemeinde Lollschied

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Von der Verwaltung

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Sitzungstermin: Mittwoch, 28.08.2024

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr

Sitzungsende: 18:35 Uhr

Ort, Raum: Rathaus, Floriansstübchen, Lollschied

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Herr Sebastian Henning geschäftsführender Ortsbürgermeister und
Vorsitzender bis TOP 4
Frau Simone Mönnings Ortsbürgermeisterin

5

Frau Mirijam Regina Baumeister
Herr Thomas Hubert
Herr Stefan Mönnings

Herr Markus Peter Lück Beigeordneter mit Ratsmandat ab TOP 6

Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Herr Klaus Bonn Büroleitung, zugleich

Herr Lars Ritscher - endschuldigt -
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Tagesordnung:
1. Verpflichtung der Ratsmitglieder

Vorlage: 14 DS 17/ 0001

2. Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

3. Wahl von 2 Wahlhelfern

4. Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt
Vorlage: 14 DS 17/ 0002

5. Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 14 DS 17/ 0003

5.1. Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

5.2. Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

6. Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschussmitglieder
Vorlage: 14 DS 17/ 0004

7. Mitteilungen

8. Anfragen

9. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 14 DS 17/ 0001
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister, Herr Sebastian Henning, verweist auf
die gesetzlichen Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 in der
Gemeindeordnung (GemO). Danach verpflichtet er alle Ratsmitglieder gemäß § 30
Abs. 2 GemO per Handschlag.

TOP 2 Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern
Die ausgeschiedenen Mitglieder des Rates erhalten Dank und Anerkennung durch
den Vorsitzenden. Geehrt werden von ihm der nicht anwesende Herr Ulrich
Henning für 25 Jahre ehrenamtliche Tätigkeit als Ratsmitglied und Beigeordneter
und jeweils 6 bzw. 5 Jahre für Herrn Wolfgang Lüdde-Neurath als Ratsmitglied und
Beigeordneter sowie für Frau Andrea Lüdde-Neurath als Ratsmitglied.

TOP 3 Wahl von 2 Wahlhelfern
Zunächst werden zwei Wahlhelfer gewählt. Hierzu werden die Anwesenden, Herr
Thomas Hubert und Herr Stefan Mönnings vorgeschlagen. Die vorgenannten
Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO) einstimmig
gewählt.

TOP 4 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung,
Vereidigung und Einführung in das Amt
Vorlage: 14 DS 17/ 0002
Der Vorsitzende teilt mit, dass zur Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des
Ortsbürgermeisters der Ortsgemeinde Lollschied kein Bewerber zur Wahl stand.
Entsprechend der gesetzlichen Bestimmungen wählt nun der Gemeinderat den
Ortsbürgermeister. Er bittet um Vorschläge.

Ratsmitglied, Herr Thomas Hubert, schlägt Ratsmitglied, Frau Simone Mönnings,
für dieses Amt vor. Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Anschließend erfolgt die geheime Wahl durch die anwesenden 5 Ratsmitglieder,
wobei 1 Stimmabgabe ungültig ist.

Beschluss:
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In geheimer Abstimmung wird Frau Simone Mönnings zur
Ortsbürgermeisterin der Gemeinde Lollschied gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Frau Mönnings, dass sie die Wahl
annimmt. Der Vorsitzende, Herr Henning, ernennt danach Frau Mönnings zur
Ortsbürgermeisterin, händigt ihr die Ernennungsurkunde aus, vereidigt sie und
führt sie in das Amt ein. Frau Mönnings erklärt schriftlich den Verzicht auf ihr
Ratsmandat.

Frau Ortsbürgermeisterin Mönnings übernimmt sodann den Vorsitz.

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5 Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 14 DS 17/ 0003
Es wird Bezug genommen auf die Drucksache 14 DS 17/ 0003 und diese durch die
Vorsitzende erläutert.

TOP 5.1 Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt
Aus der Mitte des Rates wird Herr Lars Ritscher vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

Herr Ritscher hat im Vorfeld schriftlich mitgeteilt, dass er im Falle der Wahl das Amt
annehmen werde.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Beschluss:

In geheimer Wahl wird Herr Lars Ritscher zum Ersten Beigeordneten der
Ortsgemeinde Lollschied gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Da Herr Ritscher an der heutigen Sitzung entschuldigt nicht teilnehmen kann,
erfolgt die Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung in der nächsten
Ratssitzung.

Ja: 3
Nein:
Enthaltung: 1
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TOP 5.2 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt
Aus der Mitte des Rates wird Herr Markus Lück vorgeschlagen. Weitere Vorschläge
ergehen nicht.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Beschluss:

In geheimer Wahl wird Herr Markus Lück zum Zweiten Beigeordneten der
Ortsgemeinde Lollschied gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Markus Lück die Annahme der Wahl.
Frau Ortsbürgermeisterin Mönnings ernennt daraufhin Herrn Lück zum Zweiten
Beigeordneten, händigt ihm die Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn
in das Amt ein.

Anschließend erteilt die Vorsitzende das Wort an Herrn Bürgermeister
Bruchhäuser. Er bedankt sich bei dem bisherigen Ortsbürgermeister Sebastian
Henning, der seit 2009 dem Rat angehörte und seit letzter Wahlperiode das Amt
des Ortsbürgermeisters bekleidete. Ebenso Dank gilt den ausgeschiedenen
Ratsmitgliedern und den Ortsbeigeordneten. Die Übernahme der Ehrenämter sei
nicht selbstverständlich, umso mehr bedeutsam, dass viele gemeindliche Aktionen
ausgeübt und auf den Weg gebracht worden seien. Dem neu gewählten Gremium,
der neu gewählten Ortsbürgermeisterin und Ortsbeigeordneten gratuliert Herr
Bürgermeister Bruchhäuser sehr herzlich zur Wahl, dankt für deren Bereitschaft,
wünscht alles Gute und eine gute sowie faire Zusammenarbeit im Sinne für
Lollschied. Er bietet ihnen eine vertrauensvolle Zusammenarbeit an. Im Sinne der
Ortsgemeinden sichert er zu, dass die Verbandsgemeinde als Partner und
Dienstleister der Ortsgemeinde Lollschied mit Rat und Tat stets zur Seite steht.

Frau Ortsbürgermeisterin Mönnings spricht ihre Freude zur Wahl als
Ortsbürgermeisterin aus und dankt ihrem Vorgänger für eine professionelle
Übergabe der Amtsgeschäfte. Sie wünscht sich mit dem neuen Gemeinderat das
bestmögliche für Lollschied zu erreichen. Sie sei stets für die Bürger
Ansprechpartner, wenn es um gemeindliche Belange gehe und dazu bereit,
gemeinsame Lösungen zu finden. Sie bedankt sich für den Zuspruch und das
entgegengebrachte Vertrauen.

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der
Ausschussmitglieder
Vorlage: 14 DS 17/ 0004
Sachverhalt:
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Nach § 110 Abs. 1 Gemeindeordnung (GemO) soll der Gemeinderat einen
Rechnungsprüfungsausschuss bilden. Dem Rechnungsprüfungsausschuss obliegt
insbesondere die Prüfung des Jahresabschlusses und des Gesamtabschlusses,
bevor er durch den Gemeinderat beraten und beschlossen wird.

Dem Rechnungsprüfungsausschuss des Gemeinderates Lollschied sollen künftig
drei Mitglieder angehören. Der Ausschuss soll sich aus Ratsmitgliedern und
sonstigen wählbaren Bürgerinnen und Bürgern zusammensetzen; mindestens die
Hälfte der Ausschussmitglieder sollen Ratsmitglieder sein (§ 44 Abs. 1 GemO).

Es werden Thomas Hubert, Wolfgang Lüdde-Neurath und Nils Ritscher
vorgeschlagen.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Beschluss:

1. Der Gemeinderat Lollschied bildet einen
Rechnungsprüfungsausschuss. Dem Ausschuss gehören drei
Mitglieder an. In den Ausschuss können Ratsmitglieder und sonstige
wählbare Bürgerinnen und Bürger gewählt werden. Mindestens die
Hälfte der Ausschussmitglieder sollen Ratsmitglieder sein.

2. Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt abweichend von
§ 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen.

3. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt:

Herr Thomas Hubert

Herr Wolfang Lüdde-Neurath

Herr Nils Ritscher.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 7 Mitteilungen
Es werden keine Mitteilungen kundgetan.

TOP 8 Anfragen
Es liegen keine Mitteilungen vor.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 19.11.24

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

TOP 9 Einwohnerfragestunde
Es gibt keine Wortmeldungen zur Einwohnerfragestunde.


